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Information über Mitgliederversammlung

13. September 2019

Sehr geehrte Frau Schmidt

Am Dienstag den 3. September 2019 hat in der Janusz-Korczak-Schule in Langen die jährliche Mitgliederversammlung unseres Förderkreises stattgefunden.
Hier wurde u.a. ein Kassenbericht vorgelegt, der Kassenwart entlastet und neu gewählt, die aktuelle Kassenlage erörtert und über aktuelle förderungswürdige Projekte gesprochen. In diesem Zusammenhang soll veröffentlicht werden, dass die Mitgliederversammlung beschlossen hat den jährlichen Mindestbeitrag für Vereinsmitglieder ab Kalenderjahr 2020 auf 24 Euro zu erhöhen.
Unser Mindestbeitrag liegt seit vielen Jahren bei 12 Euro und kann die ambitionierten Aufgaben und Projekte des Fördervereins nicht mehr angemessen mitfinanzieren.                                                      Hier sind neben der Unterhaltung des vereinseigenen Busses (für Ausflüge und Klassenfahrten), der Finanzierung vieler (z.T. kostspieliger) Therapiefahrräder, der Unterstützung der tiergestützten Pädagogik (Heilpädagogisches Begleiten mit dem Pferd), der außerordentlichen Unterstützung von Musikprojekten sowie der Schülervertretung absehbar einige neue Dinge anzuschaffen.                           Beispielhaft sei hier das „Wasserklangbett“ erwähnt, welches über viele Jahre die basale Förderung von schwerer behinderten Kindern ermöglicht hat aber nunmehr absehbar gegen ein Neues ausgetauscht werden muss. Vor allem hierfür sucht der Förderkreis zurzeit engagierte Sponsoren.

Wir bitte um kurze Berichterstattung in Ihrer Zeitung, die auch in diesem Jahr weiterhin mit unseren Schülerinnen und Schülern im Unterricht durchgeblättert und, wo möglich auch gelesen wird. Für diese Zuwendung an dieser Stellt erneut unser herzlicher Dank.


Mit freundlichen Grüßen
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