Datenschutz


Liebe Vereinsmitglieder,

wahrscheinlich haben Sie auch von der Diskussion in den Medien Kenntnis genommen, dass die EU eine Datenschutzgrundverordnung (DSGVO) ab 25.05.2018 in Kraft gesetzt hat.

Ihr Verein hat sich mit dem Thema intensiv auseinandergesetzt und die erforderlichen Entscheidungen und Maßnahmen getroffen, um die gesetzlichen Anforderungen zu erfüllen. Wir versichern Ihnen, dass wir bisher und auch künftig mit den uns anvertrauten persönlichen Daten sorgsam und verantwortungsvoll umgehen. Alle Vorstandsmitglieder haben hierzu eine Verpflichtungserklärung abgegeben.

Wir haben für künftige Eintritte von Mitgliedern unserem Anmeldebogen ein Informationsblatt zum Datenschutz beigelegt.
Wir möchten und müssen auch Sie als „Bestandsmitglieder“ informieren, wie der Verein mit Ihren uns anvertrauten personenbezogenen Daten verfährt. Die Anlage „Datenschutzordnung für den Förderkreis der Janusz-Korczak-Schule, Langen e.V.“ ist beigefügt.


				Merkblatt zum Datenschutz

				  Ausfertigung für das Mitglied

Informationspflichten nach Artikel 13 und 14 DSGVO
Nach Artikel 13 und 14 EU-DSGVO hat der Verantwortliche einer betroffenen Person, deren Daten er verarbeitet, die in den Artikeln genannten Informationen bereit zu stellen. Dieser Informationspflicht kommt dieses Merkblatt nach.

1. Namen und Kontaktdaten des Verantwortlichen sowie ggf. seiner Vertreter:
Förderkreis der Janusz-Korczak-Schule Langen e.V., gesetzlich vertreten durch den Vorstand nach §26 BGB, Herrn Albrecht Pockrandt (1. Vorsitzender), Frau Vicki Best (2.Vorsitzende) und Herrn Bernhard Lasch (Kassenwart);
E-Mail: foerderkreis_der_jks@web.de

2. Zwecke, für die personenbezogene Daten verarbeitet werden:
Die personenbezogenen Daten aus dem Mitgliedsantrag werden für die Durchführung des Mitgliedschaftsverhältnisses verarbeitet (z.B. Einladung zu Versammlungen und Veranstaltungen, Beitragseinzug).

3. Rechtsgrundlagen, auf Grund derer die Verarbeitung erfolgt:
Der Verein beachtet folgende rechtlichen Bestimmungen:
· Datenschutzgrundverordnung
· Bundesdatenschutzgesetz
· Telemediengesetz
Der Verein erhebt, verarbeitet und nutzt personenbezogene Daten mittels Datenverarbeitungsanlagen (EDV) zur Erfüllung seiner satzungsgemäßen Zwecke und Aufgaben.
Es handelt sich um folgende Mitgliederdaten: Name, Vorname, Geburtsdatum, Datum des Vereinseintritts, Anrede (Frau, Herr, Familie, Eheleute), Wohnadresse (PLZ/Ort, Straße, Hausnummer), Telefonnummer (Festnetz und Mobil), Daten der Bankverbindung, E-Mail-Adresse. Die E-Mailadresse dient der papierlosen Kommunikation mit dem Mitglied (Informationen und Veranstaltungen).

4. Empfänger oder Kategorien von Empfängern der personenbezogenen Daten:
Die Daten der Bankverbindung der Mitglieder werden zum Zwecke des Beitragseinzuges an die Sparkasse Langen-Seligenstadt oder an die Volksbank Dreieich weitergeleitet. 





5. Dauer, für die die personenbezogenen Daten gespeichert werden:
Die personenbezogenen Daten werden für die Dauer der Mitgliedschaft gespeichert. Mit Beendigung der Mitgliedschaft werden die Datenkategorien gemäß den gesetzlichen Aufbewahrungsfristen weitere zehn Jahre vorgehalten und dann gelöscht. In der Zeit zwischen Beendigung der Mitgliedschaft und der Löschung wird die Verarbeitung dieser Daten eingeschränkt.

6. Der betroffenen Person stehen unter den in den Artikeln jeweils genannten Voraussetzungen die nachfolgenden Rechte zu:
Das Recht auf Auskunft nach Artikel 15 DSGVO
Das Recht auf Berichtigung nach Artikel 15 DSGVO
Das Recht auf Löschung nach Artikel 17 DSGVO
Das Recht auf Einschränkung der Verarbeitung nach Artikel 18 DSGVO
Das Recht auf Datenübertragbarkeit nach Artikel 20 DSGVO
Das Widerspruchsrecht nach Artikel 21 DSGVO
Das Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde nach Artikel 77 DSGVO
Das Recht, eine erteilte Einwilligung jederzeit widerrufen zu können, ohne dass die Rechtmäßigkeit aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung hierdurch berührt wird.

7. Die Quelle, aus der die  personenbezogenen Daten stammen:
Die personenbezogenen Daten werden grundsätzlich im Rahmen des Erwerbs der Mitgliedschaft erhoben. Die Einwilligung zur Verwendung von Bildaufnahmen erfolgt ggf. über ein separates Formular.







































Information über Mitgliederversammlung

Am Dienstag den 3. September 2019 hat in der Janusz-Korczak-Schule in Langen die jährliche Mitgliederversammlung unseres Förderkreises stattgefunden.
Hier wurde u.a. ein Kassenbericht vorgelegt, der Kassenwart entlastet und neu gewählt, die aktuelle Kassenlage erörtert und über aktuelle förderungswürdige Projekte gesprochen. In diesem Zusammenhang soll veröffentlicht werden, dass die Mitgliederversammlung beschlossen hat den jährlichen Mindestbeitrag für Vereinsmitglieder ab Kalenderjahr 2020 auf 24 Euro zu erhöhen.
Unser Mindestbeitrag liegt seit vielen Jahren bei 12 Euro und kann die ambitionierten Aufgaben und Projekte des Fördervereins nicht mehr angemessen mitfinanzieren.                                                      Hier sind neben der Unterhaltung des vereinseigenen Busses (für Ausflüge und Klassenfahrten), der Finanzierung vieler (z.T. kostspieliger) Therapiefahrräder, der Unterstützung der tiergestützten Pädagogik (Heilpädagogisches Begleiten mit dem Pferd), der außerordentlichen Unterstützung von Musikprojekten sowie der Schülervertretung absehbar einige neue Dinge anzuschaffen. Beispielhaft sei hier das „Wasserklangbett“ erwähnt, welches über viele Jahre die basale Förderung von schwerer behinderten Kindern ermöglicht hat aber nunmehr absehbar gegen ein Neues ausgetauscht werden muss. Vor allem hierfür sucht der Förderkreis zurzeit engagierte Sponsoren.

