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An die
Eltern der Janusz-Korczak-Schule

Information über die Stufe 3: Wechselmodell Präsenz- und Distanzunterricht ab 16.11.2020

										Langen,11.11.2020
Liebe Eltern,
gestern hatten wir für Sie eine Elterninformation als Vorüberlegung aufgesetzt. Heute kam die Nachricht vom Schulamt, dass ab Montag den 16.11.2020 für die Sekundarstufen 2  (Klassen ab 11.SBJ) die Stufe 3 der Verordnung gilt.
Für unsere Schule bedeutet das, die Klassen der Berufsorientierungsstufe sind davon betroffen.
Da in diesen Klassen aber teilweise einige Schüler schon im Distanzunterricht sind (Risikoschüler mit Attest), wird diese Regelung bisher nur eine Klasse betreffen.
Die Klassen werden von uns und ihrem Klassenteam nochmals über einen direkten Klassenbrief informiert.
Diesem Brief entnehmen Sie dann in welcher Gruppe ihr Kind ist und in welcher Woche ihr Kind dann Präsenzunterricht bzw.Distanzunterricht zutrifft..
Für die restlichen Klassen unserer Schule gilt weiterhin Stufe 2 (Klassenunterricht im Präsenszunterricht)!
Dennoch möchten wir Ihnen allen noch diese Information zukommen lassen ,da damit zu rechnen ist, dass dieses Wechselmodell bald auch für weitere Klassenstufen unserer Schule gilt.
In Stufe 3/Wechselmodell gilt folgendes: 
Konstante Lerngruppen bleiben erhalten. Neu ist, dass die Gruppen halbiert werden. Daraus folgt ein Wechsel von Präsenz- und Distanzunterricht. In der halben Gruppengröße soll vor allem die Abstandseinhaltung besser umgesetzt werden können.
Für unsere Schule hat das Kollegium und die Schulleitung überlegt, anders als in dem Wechselmodell im Frühjahr dieses Jahres, in ein wöchentliches Wechselmodell zu gehen. Da unsere Schüler viele Rituale und feste Strukturen brauchen, glauben wir, dass der wöchentliche Wechsel ihren Kindern in der Unterrichtung (sowohl in Präsenz- als auch im Distanzunterricht) entgegenkommt. 
Neu wäre dann in der Stufe 3 / Wechselmodell: A- und B-Gruppen-Wochen!
Ihr Kind hat eine Woche Präsenzunterricht in der Schule (zu den üblichen Zeiten) und ist in der zweiten Woche zu Hause im sog. Distanzunterricht Jede Gruppe wird von einem konstanten Pädagogenteam gefördert. Dieses Klassenteam versorgt ihre Kinder sowohl im Präsenzunterricht als auch im Distanzunterricht.i
Für den  Distanzunterricht der Lerngruppe werden digitale, mediale oder schriftliche Wochenpläne zur Verfügung gestellt. Desweiteren wewrden sich die Klassenlehrkräfte regelmäßig mit Ihnen und ihren Kindern per Video oder telefonisch in Verbindung setzen.

[bookmark: _GoBack]Neu ist zurzeit auch, dass Schüler, die keine Maske tragen können,(Faceshield wird nicht als Ersatz akzeptiert) nach den Vorgaben des Kreises Offenbach einzeln betreut und gefördert werden müssen. Hierfür werden wir unsere räumlichen und personellen Möglichkeiten prüfen müssen und ggf. Einzellösungen finden, die auch von der Stundentafel abweichen können. Hierüber wird es Einzelinformationen an die entsprechenden Eltern geben.
Wir werden uns weiterhin täglich den Herausforderungen dieser Zeit stellen und hoffen, diese gemeinsam mit Ihnen und ihren Kindern gut zu bewältigen! 
Kommen Sie gesund durch diese Zeit!

Die neuen Kreisverordnungen stehen wie immer auf unserer Homepage oder auf der Kreishomepage zum nachlesen.




Mit freundlichen Grüßen
Iris Radloff und Bärbel Podien 
Schulleiterin/    Konrektorin
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